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29 questions

 Question 1 :   �Depuis le début de la crise sanitaire, votre entreprise a-t-elle arrêté l’activité  
d’au moins un de ses sites de production ?

 Question 2 :   �Au total, combien de temps a duré la fermeture de votre/vos site(s) de production  
entre le 1er janvier 2020 et le 1er avril 2021 ?

 Question 3 :  �Globalement, votre entreprise a-t-elle pâti de la crise sanitaire ?

 Question 4 :   �Avez-vous rencontré des difficultés concernant… ?

 Question 5 :   �Concernant votre chaîne d’approvisionnement, avez-vous été impacté par  
les évènements suivants ?

 Question 6 :   �Votre entreprise appartient-elle à un groupe international ?

 Question 7 :   �Estimez-vous que l’appartenance à un groupe international vous a aidé ou protégé 
pendant la crise ?

 Question 8 :   �Quel impact a eu la crise sanitaire sur l’évolution de vos effectifs salariés entre  
le 1er janvier 2020 et le 1er avril 2021 ?

 Question 9 :   �Au cours de l’année 2020, votre chiffre d’affaires a-t-il augmenté ou diminué par 
rapport à l’année 2019 ?

 Question 10 : �Entre 2019 et 2020, votre chiffre d’affaires a-t-il diminué de… ?

 Question 11 : �Entre 2019 et 2020, votre chiffre d’affaires a-t-il augmenté de… ?

 Question 12 : �Au cours de l’année 2020, comment a évolué le résultat de votre entreprise par rapport 
à 2019 ?

 Question 13 : �En raison de la crise sanitaire, avez-vous fait appel à des mesures d’urgence  
mises en place par les pouvoirs publics ?

 Question 14 : �Parmi les mesures suivantes, quelles sont celles que vous avez mises en place  
dans votre entreprise ?

 Question 15 : En raison de la crise sanitaire avez-vous modifié votre offre en urgence en… ?

 Question 16 : �Durant la crise sanitaire, avez-vous modifié vos sources d’approvisionnement,  
même à titre provisoire ?

 Question 17 : �Avant la crise sanitaire, réalisiez-vous des activités de Recherche et Développement ?
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 Question 18 : �En raison de la crise sanitaire, vos activités de Recherche et Développement  
ont-elles été... ?

 Question 19 : �En raison de la crise sanitaire, avez-vous ou prévoyez-vous de… ?

 Question 20 : �En raison de la crise sanitaire, prévoyez-vous de relocaliser vos fournisseurs  
au plus proche de votre activité ?

 Question 21 : �Jugez-vous que votre système de pilotage a permis de prendre les meilleures 
décisions face à la crise ?

 Question 22 : �Suite à la crise sanitaire, avez-vous ou envisagez-vous de réaliser de nouveaux 
investissements ? 

 Question 23 : �Ces nouveaux investissements sont-ils destinés à… ?

 Question 24 : �Avec la crise sanitaire, envisagez-vous de relocaliser une partie de votre activité  
en France ?

 Question 25 : �Avec la crise sanitaire, envisagez-vous de délocaliser une partie de votre activité  
à l’étranger ?

 Question 26 : �Avez-vous des projets de digitalisation ou d’évolution de vos systèmes d’information ?

 Question 27 : �Parmi la liste suivante, quels sont les sujets sur lesquels vous estimez devoir lancer 
des projets de digitalisation dans les 18 prochains mois ?

 Question 28 : �Parmi les solutions « industrie du futur (4.0) » suivantes, quelles sont celles que  
vous prévoyez d’adopter ou d’utiliser davantage suite à la crise sanitaire ?

 Question 29 : ��Parmi tous les sujets digitaux évoqués, quels sont les freins que vous pourriez 
rencontrer ?

29 questions

3 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

NOTE DE LECTURE
ns : non significatif



Oui Non Ne sait pas

% 35,7 64,3 -

En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 35,7 64,3 -

1 à 9 salariés 34,6 65,4 -

10 à 49 salariés 37,7 62,2 0,1

50 à 249 salariés 37,4 62,6 -

250 salariés et plus 28,2 71,8 -

Question 1
Depuis le début de la crise sanitaire,  
votre entreprise a-t-elle arrêté l’activité  
d’au moins un de ses sites de production ?

Lecture : Depuis le début de la crise sanitaire, 36 % des entreprises industrielles ont arrêté au moins un site de production. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

Lecture : 28,2 % des entreprises de 250 salariés et plus ont arrêté au moins un site de production.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 35,7 64,3 -

Cokéfaction et raffinage ns ns -

Construction aéronautique et spatiale 40,1 59,9 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 45,0 55,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 16,0 84,0 -

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 45,0 55,0 -

Fabrication de meubles 80,0 20,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

52,5 47,5 -

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 40,4 59,6 -

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 49,6 49,7 0,8

Fabrication d’équipements électriques 50,0 50,0 -

Industrie automobile 58,3 41,7

Industrie chimique 30,0 12 -

Industrie pharmaceutique 6,4 93,6 -

Industries extractives 45,0 55,0 -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 35,5 64,5 -

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 55,0 45,0 -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 20,3 79,7 -

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 36, 63,4 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  50,0 50,0 -

Lecture : Depuis le début de la crise sanitaire, 40 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale ont arrêté au moins un site de production.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Moins de  
deux semaines

Entre deux semaines 
et un mois Plus d’un mois

% 11,8 39,9 48,3

Question 2
Au total, combien de temps a duré  
la fermeture de votre/vos site(s) de 
production entre le 1er janvier 2020 et  
le 1er avril 2021 ?

Lecture : 48 % des entreprises industrielles ont arrêté leur(s) site(s) de production plus d’un mois. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant arrêté au moins un site de production.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En %
Moins de  

deux semaines
Entre deux semaines 

et un mois Plus d’un mois

Ensemble 11,8 39,9 48,3

1 à 9 salariés 19,4 20,4 60,3

10 à 49 salariés 10,1 42,9 47,1

50 à 249 salariés 15,8 49,1 35,1

250 salariés et plus 4,0 34,1 61,9

Lecture : 4 % des entreprises de 250 salariés et plus ont arrêté leur(s) site(s) de production moins de deux semaines.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant arrêté au moins un site de production. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En %
Moins de  

deux semaines

Entre  
deux semaines 

et un mois
Plus d’un mois

Ensemble 11,8 39,9 48,3

Cokéfaction et raffinage ns ns -

Construction aéronautique et spatiale ns ns ns

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) ns ns ns

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 20,4 30,7 48,9

Fabrication de machines et équipements n.c.a. ns ns ns

Fabrication de meubles 18,8 43,8 35,5

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

12,3 56,1 31,6

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 17,3  31,9 50,8

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 6,2 32,3 61,5

Fabrication d’équipements électriques ns ns ns

Industrie automobile 5,9 43,8 50,3

Industrie chimique ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns

Industries extractives ns ns ns

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 20,4 49,5 30,2

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution ns ns ns

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné ns ns ns

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 19,9 32,2 47,9

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  ns ns ns

Lecture : Depuis le début de la crise sanitaire, 50 % des entreprises de l’industrie automobile ont arrêté au moins leur(s) site(s) plus d’un mois.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant arrêté au moins un site de production. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Oui Non

% 70,0 30,0

Question 3
Globalement, votre entreprise a-t-elle  
pâti de la crise sanitaire ?

Lecture : 70 % des entreprises industrielles déclarent avoir pâti de la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En % Oui Non

Ensemble 70,0 30,0

1 à 9 salariés 67,2 32,8

10 à 49 salariés 73,5 26,5

50 à 249 salariés 65,9 34,1

250 salariés et plus 66,5 33,5

Lecture : 66,5 % des entreprises de 250 salariés et plus déclarent avoir pâti de la crise sanitaire.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non

Ensemble 70,0 30,0

Cokéfaction et raffinage ns ns

Construction aéronautique et spatiale 91,0 9,0

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 80,0 20,0

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 62,7 37,3

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 80,0 20,0

Fabrication de meubles 70,0 30,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

78,3 21,7

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 79,9 20,1

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 80,2 19,8

Fabrication d’équipements électriques 85,0 15,0

Industrie automobile 80,4 19,6

Industrie chimique 70,0 30,0

Industrie pharmaceutique 62,9 37,1

Industries extractives 50,0 50,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 75,0 25,0

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 65,0 35,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 53,8 46,2

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 79,1 20,9

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  85,0 15,0

Lecture : Depuis le début de la crise sanitaire, 91 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale déclarent avoir pâti de la crise.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

SE
CT

EU
RS

 D
’A

CT
IV

IT
É

9 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 



L’
or

ga
ni

sa
tio

n 
de

 la
 p

ro
du

ct
io

n

La
 v

en
te

 o
u 

le
s 

dé
bo

uc
hé

s

La
 c

ha
în

e 
d’

ap
pr

ov
is

io
nn

em
en

t

La
 c

ha
în

e 
de

 s
ou

s-
tra

ita
nc

e 

Le
 m

ai
nt

ie
n 

de
 la

 q
ua

lit
é 

de
s 

pr
od

ui
ts

  
et

 d
es

 s
er

vi
ce

s

La
 lo

gi
st

iq
ue

 (t
ra

ns
po

rt
, l

iv
ra

is
on

)

La
 d

is
po

ni
bi

lit
é 

du
 p

er
so

nn
el

La
 tr

és
or

er
ie

 (d
iffi

cu
lté

s 
fin

an
ci

èr
es

)

Au
tr

e

No
n 

/ N
e 

sa
it 

pa
s

% 62,6 70,5 63,3 36,4 25,2 51,0 57,8 51,7 0,7 0,8
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Ensemble 62,6 70,5 63,3 36,4  25,2 51,0 57,7 51,7 0,7 0,8

1 à 9  
salariés 53,2  63,1 72,3 42,7  35,6 58,7 48,5 65,3 2,1 -

10 à 49 
salariés 58,6 74,4 59,6 30,3 27,3 43,8 59,4 58,2 0,4 1,4

50 à 249 
salariés 69,4 75,8 64,4 41,8 13,0 56,4 56,4 40,7 1,2 0,5

250 sala-
riés et plus 76,8 57,0 66,5 45,4 23,8 62,1 62,8 29,9 - -

Question 4
Avez-vous rencontré des difficultés 
concernant…

Lecture : 63 % des entreprises industrielles ont rencontré des difficultés dans l’organisation de la production. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant pâti de la crise.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

Lecture : 77 % des entreprises de 250 salariés et plus ont rencontré des difficultés dans l’organisation de leur production. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié et plus ayant rencontré des difficultés.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 62,6 70,5 63,3 36,4 25,2 51,0 57,8 51,7 0,7 0,8

Cokéfaction et 
raffinage ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Construction 
aéronautique... 74,5 94,6 81,2 70,5 17,8 59,3 59,2 59,4 - -

Fabrication d’autres 
matériels de 
transport...

ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de denrées 
alimentaires... 65,6 74,2 49,9 24,5 17,5 40,5 69,7 52,2 - 1,5

Fabrication de 
machines et 
équipements n.c.a.

ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de 
meubles ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de 
produits en 
caoutchouc...

70,9 70,9 56,4 30,8 19,7 53,7 64,9 26,9 4,8 -

Fabrication 
de produits 
informatiques...

67,3 71,6 85,7 59,8 17,4 63,0 37,1 67,0 - -

Fabrication de textiles, 
industries  
de l’habillement...

71,0 69,8 66,4 38,7 10,7 41,0 38,7 54,5 - 2,3

Fabrication 
d’équipements 
électriques

ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Industrie automobile 59,2 69,3 84,7 38,4 42,7 57,1 44,4 66,3 - -

Industrie chimique ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Industrie 
pharmaceutique 71,2 58,5 65,3 33,9 5,6 59,7 61,3 34,2 - -

Industries extractives ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Métallurgie et 
fabrication de 
produits... 

63,2 74,5 70,7 49,4 29,1 50,2 47,3 50,6 1,7 1,2

Production et 
distribution d’eau ; 
assainissement...

ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Production et 
distribution 
d’électricité...

50,2 56,2 46,2 29,3 12,0 46,5 45,8 39,0 - 2,1

Travail du bois, 
industries du papier... 69,0 72,3 58,5 40,9 24,5 51,2 46,9 40,2 1,1 1,1

Autres industries 
manufacturières... ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Lecture : 66 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire ont rencontré des difficultés dans l’organisation de leur production. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant pâti de la crise.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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% 80,3 91,0 77,5 21,7 - 1,6

Lecture : 80 % des entreprises industrielles ont été confrontées à des ruptures d’approvisionnement.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant rencontré des problèmes d’approvisionnement.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

Question 5
Concernant votre chaîne 
d’approvisionnement, avez-vous été  
impacté par les évènements suivants ?
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Ensemble 80,3 91,0 77,5 21,7  - 1,6

1 à 9 salariés 84,5 88,8 82,9 35,2 - 0,7

10 à 49 salariés 85,1 90,9 76,0 15,4 - 0,4

50 à 249 salariés 62,8 89,8 70,9 19,4 - 6,7

250 salariés et plus 82,1 95,0 15,4 30,9  - -

Lecture : 95 % des entreprises de 250 salariés ont été impactées par un allongement des délais de livraison.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant recontré des problèmes d’approvisionnement. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble  80,3  91,0 77,5 21,7 - 1,6

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns - -

Construction aéronautique et spatiale ns ns ns ns - -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

ns ns ns ns - ns

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

73,6 97,0 81,3 13,0 - -

Fabrication de machines et équipements n.c.a. ns ns ns ns - -

Fabrication de meubles ns ns ns ns - -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

79,8 98,5 88,5 25,9 - -

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

81,6 90,9 90,3 34,6 - 4,5

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

80,6 71,3 53,4 15,6 - 4,3

Fabrication d’équipements électriques ns ns ns ns - -

Industrie automobile 84,2 98,4 81,6 22,1 - 1,6

Industrie chimique ns ns ns ns - -

Industrie pharmaceutique ns ns ns ns - -

Industries extractives ns ns ns ns - -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

83,3 94,1 92,2 28,2 - -

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

ns ns ns ns - -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

ns ns ns ns - -

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 81,0 94,1 92,2 13,7

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

ns ns ns ns - -

Lecture : 97 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire ont été confrontées à un allongement des délais de livraison.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant recontré des problèmes d’approvisionnement. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 6
Votre entreprise appartient-elle à  
un groupe international ?
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Oui Non

% 18,5 81,5

Lecture : 18 % des entreprises industrielles interrogées appartiennent à un groupe international.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En % Oui Non

Ensemble 18,5 81,5

1 à 9 salariés 7,0 93,0

10 à 49 salariés 5,0 95,0

50 à 249 salariés 33,0 67,0

250 salariés et plus 53,9 46,1

Lecture : 46,1 % des entreprises de 250 salariés et plus déclarent ne pas appartenir à un groupe international.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non

Ensemble 18,5 81,5

Cokéfaction et raffinage ns ns

Construction aéronautique et spatiale 42,9 57,1

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 5,0 95,0

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons et 
de produits à base de tabac 11,0 89,0

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 65,0 35,0

Fabrication de meubles 10,0 90,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

40,4 59,6

Fabrication de produits informatiques, électroniques 
et optiques 14,4 85,6

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 5,7 94,3

Fabrication d’équipements électriques 45,0 55,0

Industrie automobile 20,7 79,3

Industrie chimique 65,0 35,0

Industrie pharmaceutique 48,1 51,9

Industries extractives 40,0 60,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques à 
l’exception des machines et des équipements 6,6 93,4

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 25,0 75,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 24,8 75,2

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 19,3 80,7

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  - 100,0

Lecture : 57 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale déclarent ne pas appartenir à un groupe international. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 63,3 32,2 4,5

1 à 9 salariés 95,3 4,7 -

10 à 49 salariés 64,9 35,1 -

50 à 249 salariés 63,4 35,6 1,0

250 salariés et plus 59,0 32,0 9,0

Lecture : 32 % des entreprises de 250 salariés et plus considèrent que l’appartenance à un groupe international ne les a pas protégées.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus appartenant à un groupe international.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 7
Estimez-vous que l’appartenance à  
un groupe international vous a aidé ou 
protégé pendant la crise ?
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Oui Non Ne sait pas

% 63,3 32,2 4,5

Lecture : 63 % des entreprises industrielles considèrent que l’appartenance à un groupe international les a aidées ou protégées pendant la crise. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 63,3 32,2 4,5

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale ns ns ns

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) ns ns ns

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac ns ns ns

Fabrication de machines et équipements n.c.a. ns ns ns

Fabrication de meubles ns ns ns

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

76,5 17,2 6,3

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques ns ns ns

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure ns ns ns

Fabrication d’équipements électriques ns ns ns

Industrie automobile ns ns ns

Industrie chimique ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns

Industries extractives ns ns ns

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements ns ns ns

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution ns ns ns

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné ns ns ns

Travail du bois, industries du papier et imprimerie ns ns ns

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines ns ns ns

Lecture : 76 % des entreprises de l’industrie du caoutchouc et du plastique considèrent que l’appartenance à un groupe international les a protégées. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus appartenant à un groupe international. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021. 

SE
CT

EU
RS

 D
’A

CT
IV

IT
É

17 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 



En %

Elle a contribué 
à diminuer  
les effectifs

Elle a contribué 
à augmenter  
les effectifs

Elle n’a pas eu 
d’impact sur  
les effectifs

Ensemble 21,9 10,0 68,1

1 à 9 salariés 22,1 4,6 73,3

10 à 49 salariés 22,1 11,9 66,0

50 à 249 salariés 21,8 9,6 68,6

250 salariés et plus 21,1 9,7 69,2

Lecture : 69,2 % des entreprises de 250 salariés et plus déclarent que la crise sanitaire n’a pas eu d’impact sur les effectifs.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 8
Quel impact a eu la crise sanitaire sur 
l’évolution de vos effectifs salariés entre  
le 1er janvier 2020 et le 1er avril 2021 ?
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Elle a contribué 
à diminuer  
les effectifs

Elle a contribué 
à augmenter  
les effectifs

Elle n’a pas eu 
d’impact sur  
les effectifs

Ne souhaite pas 
/ ne peut pas 

répondre

% 21,9 10,0 68,1 31,9

Lecture : 68 % des entreprises déclarent que la crise sanitaire n’a pas eu d’impact sur les effectifs.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %

Elle a 
contribué à 
diminuer  

les effectifs

Elle a 
contribué à 
augmenter  
les effectifs

Elle n’a pas 
eu d’impact 

sur  
les effectifs

Ensemble 21,9 10,0 68,1

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 63,1 6,1 30,8

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

30,0 6,1 30,8

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

21,8 16,3 61,9

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 50,0 - 50,0

Fabrication de meubles 10,0 10,0 80,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

19,1 13,3 67,5

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

20,3 8,7 71,0

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

29,3 9,1 61,7

Fabrication d’équipements électriques 35,0 5,0 60,0

Industrie automobile 24,1 12,2 63,7

Industrie chimique 25,0 5,0 70,0

Industrie pharmaceutique 7,7 20,4 71,9

Industries extractives - 5,0 95,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

28,3 2,3 69,4

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

20,0 10,0 70,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

10,4 3,9 85,8

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 26,0 10,0 64,0

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

20,0 10,0 70,0

Lecture : 16 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire déclarent que la crise sanitaire a contribué à augmenter les effectifs. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Il a diminué Il est resté 
inchangé Il a augmenté Ne sait pas

Ne souhaite 
pas / ne peut 
pas répondre

% 53,5 16,5 25,7 4,0 0,2

En % Il a diminué Il est resté 
inchangé Il a augmenté Ne sait pas

Ne souhaite 
pas / ne peut 
pas répondre

Ensemble 53,5 16,5 25,7 4,0 0,2

1 à 9 salariés 45,8 24,7 25,5 4,0 -

10 à 49 salariés 57,0 16,1 25,0 1,7 0,1

50 à 249 salariés 56,6 10,9 29,2 3,2 0,2

250 salariés et plus 45,5 17,7 23,4 12,7 0,6

Lecture : 45,5 % des entreprises de 250 salariés et plus ont vu leur chiffre d’affaires diminuer au cours de l’année 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 9
Au cours de l’année 2020,  
votre chiffre d’affaires a-t-il augmenté  
ou diminué par rapport à l’année 2019 ?
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Lecture : 53 % des entreprises ont vu leur chiffre d’affaires diminuer au cours de l’année 2020. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %

Il a  
diminué

Il est 
resté  

inchangé

Il a  
augmenté

Ne sait 
pas

Ne 
souhaite 
pas / ne 
peut pas 
répondre

Ensemble 53,5 16,5 25,7 4,0 0,2

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 88,1 5,0 6,9 - -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

50,0 15,0 35,0 - -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

43,1 14,4 39,4 3,1 -

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 70,0 20,0 10,0 - -

Fabrication de meubles 75,0 10,0 10,0 5,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

65,0 14,6 18,5 1,2 0,7

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

63,4 17,4 16,0 1,1 2,1

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

62,8 7,7 28,7 0,8 -

Fabrication d’équipements électriques 55,0 25,0 20,0 - -

Industrie automobile 69,7 9,9 15,3 5,2 -

Industrie chimique 45,0 25,0 30,0 - -

Industrie pharmaceutique 25,3 21,2 53,5 - -

Industries extractives 50,0 20,0 25,0 - 5,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

64,2 18,6 14,6 2,2 0,5

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

40,0 25,0 30,0 5,0 -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

39,1 27,5 17,7 15,8 -

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 65,5 14,4 19,2 0,9 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

70 5,0 20,0 5,0 -

Lecture : 75 % des entreprises de l’industrie du meuble ont vu leur chiffre d’affaires diminuer au cours de l’année 2020. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Moins de 10 % 10 à 30 % Plus de 30 % Ne sait pas

Ensemble 23,2 54,3 18,3 4,2

1 à 9 salariés 23,6 52,8 11,2 12,4

10 à 49 salariés 15,8 57,7 24,1 2,5

50 à 249 salariés 39,6 49,5 6,6 4,3

250 salariés et plus 26,2 49,8 20,6 3,4

Lecture : 20,6 % des entreprises de 250 salariés et plus ont vu leur chiffre d’affaires diminuer de plus de 30 % entre 2019 et 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus qui ont vu leur chiffre d’affaires diminuer.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 10
Entre 2019 et 2020, votre chiffre d’affaires 
a-t-il diminué de…
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Moins de 10 % 10 à 30 % Plus de 30 % Ne sait pas

% 23,2 54,3 18,3 4,2

Lecture : 18 % des entreprises ont vu leur chiffre d’affaires diminuer de plus de 30 % entre 2019 et 2020. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus qui ont vu leur chiffre d’affaire diminuer.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %
Moins de 

10 % 10 à 30 % Plus de 30 % Ne sait pas

Ensemble 23,2 54,3 18,3 4,2

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 3,3 40,0 45,3 11,4

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

30,0 60,0 10,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

19,5 52,3 23,9 4,3

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 14,3 78,6 - 7,1

Fabrication de meubles 33,3 66,7 - -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

36,3 50,0 10,8 2,9

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

17,6 64,4 16,4 1,7

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

16,1 46,3 33,4 4,2

Fabrication d’équipements électriques ns ns ns ns

Industrie automobile 26,1 47,0 21,7 5,2

Industrie chimique ns ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns ns

Industries extractives ns ns ns ns

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

14,0 66,1 15,9 4,0

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

ns ns ns ns

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

36,6 35,0 25,1 3,3

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 28,0 49,4 19,4 3,3

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

ns ns ns ns

Lecture : 22 % des entreprises de l’industrie automobile ont vu leur chiffre d’affaires diminuer de plus de 30 % entre 2019 et 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus qui ont vu leur chiffre d’affaires diminuer. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Moins de 10 % 10 % ou plus Ne sait pas

Ensemble 45,7 46,3 8,0

1 à 9 salariés 53,4 36,6 10,0

10 à 49 salariés 45,2 49,9 5,0

50 à 249 salariés 37,1 57,0 5,9

250 salariés et plus 53,2 26,8 20,0

Lecture : 26,8 % des entreprises de 250 salariés et plus ont vu leur chiffre d’affaires augmenter de 10 % ou plus entre 2019 et 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus qui ont vu leur chiffre d’affaires augmenter.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 11
Entre 2019 et 2020, votre chiffre d’affaires 
a-t-il augmenté de…
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Moins de 10 % 10 % ou plus Ne sait pas

% 45,7 46,3 8,0

Lecture : 46 % des entreprises ont vu leur chiffre d’affaires augmenter de plus de 10 % entre 2019 et 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus qui ont vu leur chiffre d’affaire augmenter.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En % Moins de 10 % 10 % ou plus Ne sait pas

Ensemble 45,7 46,3 8,0

Cokéfaction et raffinage - ns ns

Construction aéronautique et spatiale ns ns -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) ns ns -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 37,1 51,7 11,1

Fabrication de machines et équipements n.c.a. ns ns -

Fabrication de meubles ns ns -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

49,0 44,5 6,6

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques ns ns -

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 36,9 46,0 17,1

Fabrication d’équipements électriques ns ns -

Industrie automobile ns ns ns

Industrie chimique ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns

Industries extractives ns ns ns

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements ns ns ns

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution ns ns ns

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné ns ns ns

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 57,6 42,4 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  ns ns ns

Lecture : 52 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire ont vu leur chiffre d’affaires augmenter de 10 % ou plus entre 2019 et 2020. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus qui ont vu leur chiffre d’affaires augmenter. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 12
Au cours de l’année 2020,  
comment a évolué le résultat de  
votre entreprise par rapport à 2019 ?
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Il a diminué Il est resté 
inchangé Il a augmenté Ne sait pas

Ne souhaite 
pas / ne peut 
pas répondre

% 43,9 24,2 25,2 6,4 0,3

Lecture : 44 % des entreprises ont vu leur résultat diminuer entre 2019 et 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En %
Il a diminué Il est resté 

inchangé Il a augmenté Ne sait pas
Ne souhaite 

pas / ne peut 
pas répondre

Ensemble 43,9 24,2 25,2 6,4 0,3

1 à 9 salariés 45,5 25,1 18,5 10,9 -

10 à 49 salariés 47,1 24,0 24,5 4,1 0,3

50 à 249 salariés 38,1 25,2 29,5 7,2 -

250 salariés et plus 39,6 22,5 28,5 8,7 0,8

Lecture : 39,6 % des entreprises de 250 salariés et plus ont vu leur résultat diminuer entre 2019 et 2020.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

EF
FE

CT
IF

S



En %

Il a  
diminué

Il est 
resté  

inchangé

Il a  
augmenté

Ne sait 
pas

Ne 
souhaite 
pas / ne 
peut pas 
répondre

Ensemble 43,9 24,2 25,2 6,4 0,3

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 73,1 9,9 6,9 10,0 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

45,0 20,0 25,0 10,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

37,0 23,7 34,3 5,0

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 45,0 20,0 35,0 - -

Fabrication de meubles 65,0 15,0 10,0 5,0 5,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

51,0 20,3 25,5 2,5 0,7

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

63,0 18,5 12,3 5,2 1,1

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

47,0 17,8 30,3 4,9 -

Fabrication d’équipements électriques 55,0 25,0 15,0 5,0 -

Industrie automobile 51,8 20,5 16,4 11,3 -

Industrie chimique 35,0 25,0 40,0 - -

Industrie pharmaceutique 26,7 33,1 36,7 3,5 -

Industries extractives 45,0 25,0 25,0 5,0 -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

59,2 19,9 12,4 8,5 -

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

20,0 45,0 30,0 5,0 -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

33,8 24,9 18,8 21,2 1,3

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 47,2 25,1 25,0 2,7 _

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

65,0 15,0 15,0 5,0 -

Lecture : 37 % des entreprises de l’industrie pharmaceutique ont vu leur résultat augmenter entre 2019 et 2020. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 13
En raison de la crise sanitaire,  
avez-vous fait appel à des mesures 
d’urgence mises en place par  
les pouvoirs publics ?
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Oui Non

% 68,9 31,1

Lecture : 69 % des entreprises ont fait appel à au moins une mesure d’urgence.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En % Oui Non

Ensemble 68,9 31,1

1 à 9 salariés 59,2 40,8

10 à 49 salariés 74,5 25,5

50 à 249 salariés 71,1 28,9

250 salariés et plus 57,4 42,6

Lecture : 57,4 % des entreprises de 250 salariés et plus ont fait appel à au moins une mesure d’urgence. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non

Ensemble 68,9 31,1

Cokéfaction et raffinage ns ns

Construction aéronautique et spatiale 95,1 4,9

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 90,0 10,0

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 64,6 35,4

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 95,0 5,0

Fabrication de meubles 90,0 10,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

75,7 24,3

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 75,3 24,7

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 84,8 15,0

Fabrication d’équipements électriques 85,0 15,0

Industrie automobile 79,0 21,0

Industrie chimique 55,0 45,0

Industrie pharmaceutique 56,2 43,8

Industries extractives 55,0 45,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 77,3 22,7

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 60,0 40,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 34,4 65,6

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 78,5 21,5

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  85,0 15,0

Lecture : 56 % des entreprises de l’industrie pharmaceutique ont fait appel à au moins une mesure d’urgence. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Lecture : 66,7 % des entreprises de 250 salariés et plus ont fait appel à l’activité partielle, hors APLD. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant eu recours à au moins une mesure d’urgence. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 14
Parmi les mesures suivantes,  
quelles sont celles que vous avez mises  
en place dans votre entreprise ?
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% 37,7 31,6 15,3 56,4 74,9 34,1 8,2 20,2 1,7 2,8
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Ensemble 37,7 31,6 15,3 56,4 74,9 34,1 8,2 20,2 1,7 2,8

1 à 9 salariés 26,5 21,1 15,4 45,5 76,0 28,8 11,2 3,5 1,1 _

10 à 49 salariés 42,5 34,8 15,6 65,4 77,6 41,0 10,1 19,4 1,4 1,9

50 à 249 salariés 37,9 37,6 10,8 50,4 72,5 33,0 1,1 22,4 0,5 5,1

250 salariés et plus 28,4 19,0 21,2 38,5 66,7 12,6 9,0 35,9 5,5 5,6

Lecture : 75 % des entreprises ont fait appel à l’activité partielle, hors APLD.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant eu recours à au moins une mesure d’urgence.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 37,7 31,6 15,3 56,4 74,9 34,1 8,2 20,2 1,7 2,8

Cokéfaction et 
raffinage ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Construction 
aéronautique... 51,7 35,1 7,4 59,0 73,9 20,0 4,3 71,2 - -

Fabrication d’autres 
matériels de 
transport...

33,3 33,3 27,8 66,7 88,9 33,3 5,6 11,1 - -

Fabrication de denrées 
alimentaires... 36,7 37,4 7,2 53,5 70,1 36,5 5,8 20,2 4,8 6,6

Fabrication de 
machines et 
équipements n.c.a.

36,8 36,8 15,8 47,4 89,5 31,6 - 36,8 - -

Fabrication de 
meubles 50,0 27,8 5,6 61,1 77,8 33,3 5,6 27,8 - -

Fabrication de 
produits en 
caoutchouc...

31,8 26,1 8,3 42,8 70,8 22,8 - 28,4 1,6 3,3

Fabrication 
de produits 
informatiques...

64,6 58,6 10,7 74,8 73,3 19,0 2,8 15,3 - -

Fabrication  
de textiles, industries  
de l’habillement...

32,3 30,8 30,9 65,9 72,2 28,7 30,2 29,4 - 0,9

Fabrication 
d’équipements 
électriques

ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Industrie automobile 44,5 44,2 11,1 69,6 91,1 39,3 1,6 27,6 - 1,4

Industrie chimique ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Industrie 
pharmaceutique 32,7 24,7 9,2 30,9 63,9 20,0 3,7 24,0 12,3 -

Industries extractives ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Métallurgie et 
fabrication de 
produits... 

41,3 31,9 21,9 50,6 79,3 40,7 6,2 20,5 - 1,8

Production et 
distribution d’eau ; 
assainissement...

ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Production et 
distribution 
d’électricité...

26,3 22,0 30,1 68,3 65,5 7,5 15,0 17,7 3,8 -

Travail du bois, 
industries du papier... 43,2 33,9 10,8 64,0 70,5 38,9 8,1 17,7 - 6,0

Autres industries 
manufacturières... ns ns ns ns ns ns ns ns ns ns

Lecture : 74 % des entreprises de l’industrie aéronautique ont fait appel à l’activité partielle, hors APLD. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant eu recours à au moins une mesure d’urgence. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En %

Diminuant ou cessant 
la production de 
certains biens

Produisant de 
nouveaux biens 

(exemple : masques, 
gels hydroalcooliques, 

etc.)

Aucun

Ensemble 18,3 16,1 71,6

1 à 9 salariés 14,6 16,2 78,5

10 à 49 salariés 21,9 16,5 68,1

50 à 249 salariés 12,2 17,8 72,4

250 salariés et plus 18,2 13,0 75,4

Lecture : 13 % des entreprises de 250 salariés et plus ont produit de nouveaux biens pendant la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 15
En raison de la crise sanitaire avez-vous 
modifié votre offre en urgence en… ?

32 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Diminuant ou cessant 
la production de 
certains biens

Produisant de 
nouveaux biens 

(exemple : masques, 
gels hydroalcooliques, 

etc.)

Aucun

% 18,3 16,1 71,6

Lecture : 16 % des entreprises ont produit de nouveaux biens pendant la crise sanitaire.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %

Diminuant ou 
cessant  

la production 
de certains 

biens

Produisant 
de nouveaux 

biens
Aucun

Ensemble 18,3 16,1 71,6

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 19,1 23,9 57,0

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 25,0 15,0 65,0

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 31,4 19,7 59,9

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 5,0 15,0 80,0

Fabrication de meubles 15,0 25,0 65,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

15,1 18,5 70,9

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 24,7 17,3 64,2

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 26,7 54,5 40,1

Fabrication d’équipements électriques 10,0 10,0 80,0

Industrie automobile 34,8 6,0 59,3

Industrie chimique 20,0 30,0 50,0

Industrie pharmaceutique 4,2 22,5 73,3

Industries extractives 20,0 5,0 75,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 11,6 16,9 75,1

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 10,0 10,0 85,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 10,0 7,2 82,8

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 17,2 19,9 68,3

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  10,0 5,0 90,0

Lecture : 30 % des entreprises de l’industrie chimique ont produit de nouveaux biens pendant la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 16
Durant la crise sanitaire, avez-vous  
modifié vos sources d’approvisionnement, 
même à titre provisoire ?

34 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Oui Non

% 20,3 79,7

Lecture : 80 % des entreprises n’ont pas modifié leurs sources d’approvisionnement.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En % Oui Non

Ensemble 20,3 79,7

1 à 9 salariés 21,8 78,2

10 à 49 salariés 19,4 80,6

50 à 249 salariés 21,7 78,3

250 salariés et plus 19,9 80,1

Lecture : 80,1 % des entreprises de 250 salariés et plus n’ont pas modifié leurs sources d’approvisionnement. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non

Ensemble 20,3 79,7

Cokéfaction et raffinage ns ns

Construction aéronautique et spatiale 33,2 66,8

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 45,0 55,0

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 15,9 84,1

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 35,0 65,0

Fabrication de meubles 35,0 65,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

20,3 79,7

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 41,8 58,2

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 25,8 74,2

Fabrication d’équipements électriques 20,0 80,0

Industrie automobile 26,0 74,0

Industrie chimique 20,0 80,0

Industrie pharmaceutique 51,3 48,7

Industries extractives 20,0 80,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 27,9 72,1

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 20,0 80,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 8,7 91,3

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 20,5 79,5

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  20,0 80,0

Lecture : 49 % des entreprises de l’industrie pharmaceutique n’ont pas modifié leurs sources d’approvisionnement. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 17
Avant la crise sanitaire, réalisiez-vous  
des activités de Recherche  
et Développement ?

36 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Oui Non

% 39,9 60,1

Lecture : 60 % des entreprises ne réalisaient pas des activités de Recherche et Développement avant la crise sanitaire.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En % Oui Non

Ensemble 39,9 60,1

1 à 9 salariés 35,9 64,1

10 à 49 salariés 33,1 66,9

50 à 249 salariés 58,3 41,7

250 salariés et plus 41,6 58,4

Lecture : 58,4 % des entreprises de 250 salariés et plus ne réalisaient pas des activités de Recherche et Développement avant la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

EF
FE

CT
IF

S



En % Oui Non

Ensemble 39,9 60,1

Cokéfaction et raffinage ns ns

Construction aéronautique et spatiale 43,1 56,9

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 75,0 25,0

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 37,5 62,5

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 75,0 25,0

Fabrication de meubles 45,0 55,0

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

53,9 46,1

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 76,3 23,7

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 58,9 41,1

Fabrication d’équipements électriques 75,0 25,0

Industrie automobile 32,9 67,1

Industrie chimique 60,0 40,0

Industrie pharmaceutique 71,4 28,6

Industries extractives 25,0 75,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 34,6 65,4

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 35,0 65,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 24,1 75,9

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 35,9 64,1

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  35,0 65,0

Lecture : 57 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale ne réalisaient pas des activités de Recherche et Développement avant la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Diminuées Augmentées Maintenues  
au même niveau

Ensemble 33,9 10,4 55,7

1 à 9 salariés 52,4 7,8 39,8

10 à 49 salariés 33,5 10,9 55,6

50 à 249 salariés 19,9 15,1 64,9

250 salariés et plus 45,0 2,6 52,4

Lecture : 52,4 % des entreprises de 250 salariés et plus ont maintenu leur activité de Recherche et Développement au même niveau. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus réalisant des activités de Recherches et Développement. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 18
En raison de la crise sanitaire,  
vos activités de Recherche  
et Développement ont-elles été... ?

38 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Diminuées Augmentées Maintenues  
au même niveau

% 33,9 10,4 55,7

Lecture : 56 % des entreprises ont maintenu leur activité de Recherche et Développement au même niveau. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus réalisant des activités de Recherches et Développement.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %
Diminuées Augmentées

Maintenues  
au même 

niveau

Ensemble 33,9 10,4 55,7

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale ns ns ns

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) ns ns ns

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 32,9 10,0 57,1

Fabrication de machines et équipements n.c.a. ns ns ns

Fabrication de meubles ns ns ns

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

20,2 9,4 70,4

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 11,0 10,5 78,5

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 22,2 12,3 65,5

Fabrication d’équipements électriques ns ns ns

Industrie automobile 27,3 13,7 58,9

Industrie chimique ns ns ns

Industrie pharmaceutique 18,5 7,9 73,7

Industries extractives ns ns ns

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 52,9 16,8 30,3

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution ns ns ns

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné ns ns ns

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 20,2 27,7 52,1

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  ns ns ns

Lecture : 57 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire ont maintenu leur activité de Recherche et Développement au même niveau. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus réalisant des activités de Recherches et Développement. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 19
En raison de la crise sanitaire,  
avez-vous ou prévoyez-vous de…

40 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Lecture : 54,8 % des entreprises de 250 salariés et plus déclarent être plus à l’écoute de leurs clients. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 27,8 40,8 56,3 30,1 21,0 50,1 13,4

1 à 9 salariés 26,3 42,2 54,3 29,8 16,4 50,6 22,7

10 à 49 salariés 26,0 33,3 57,4 31,7 21,1 50,4 12,2

50 à 249 salariés 36,9 46,4 56,9 30,8 29,2 45,2 12,5

250 salariés et plus 23,4 56,3 53,8 24,6 14,6 54,8 9,6

Lecture : 50 % des entreprises déclarent être plus à l’écoute de leurs clients. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 27,8 40,8 56,3 30,1 21,0 50,1 13,4

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns ns ns ns

Construction aéronautique... 28,8 42,2 77,9 22,0 33,0 59,9 6,1

Fabrication d’autres matériels  
de transport... 65,0 45,0 45,0 30,0 40,0 30,0 10,0

Fabrication de denrées 
alimentaires... 20,5 32,3 46,3 44,5 19,7 49,8 14,9

Fabrication de machines et 
équipements n.c.a. 45,0 60,0 55,0 25,0 30,0 45,0 15,0

Fabrication de meubles 45,0 30,0 70,0 30,0 20,0 30,0 15,0

Fabrication de produits en 
caoutchouc... 40,7 57,6 60,4 33,2 21,8 55,4 5,8

Fabrication de produits 
informatiques... 46,5 33,5 61,7 22,9 18,3 35,2 9,8

Fabrication de textiles, industries  
de l’habillement... 20,1 32,9 46,0 37,2 29,0 54,0 14,2

Fabrication d’équipements 
électriques 45,0 40,0 60,0 20,0 20,0 45,0 20,0

Industrie automobile 43,2 47,8 72,7 24,5 31,0 44,1 1,1

Industrie chimique 45,0 60,0 65,0 15,0 35,0 25,0 5,0

Industrie pharmaceutique 49,8 56,5 57,7 3,5 12,9 35,2 10,6

Industries extractives 25,0 35,0 50,0 25,0 15,0 35,0 40,0

Métallurgie et fabrication  
de produits... 35,4 40,3 56,8 21,1 29,5 54,8 17,4

Production et distribution d’eau ; 
assainissement... 15,0 40,0 60 30,0 20,0 65,0 5,0

Production et distribution 
d’électricité... 19,9 49,9 47,6 13,7 5,2 38,5 27,9

Travail du bois, industries du papier... 44,3 36,1 72,2 33,0 26,5 55,2 10,6

Autres industries manufacturières... 25,0 45,0 70,0 20,0 20,0 50,0 5,0

Lecture : 60 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale déclarent être plus à l’écoute de leurs clients. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

SE
CT

EU
RS

 D
’A

CT
IV

IT
É

41 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 



Question 20
En raison de la crise sanitaire, prévoyez-vous 
de relocaliser vos fournisseurs au plus  
proche de votre activité ? 

42 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

En %

Oui Non

Tous nos 
fournisseurs 

sont déjà  
en France

Ne sait pas

Ensemble 10,6 41,0 46,3 2,1

1 à 9 salariés 12,4 30,7 56,8 0,1

10 à 49 salariés 6,5 37,9 55,0 0,5

50 à 249 salariés 17,0 51,7 25,3 5,9

250 salariés et plus 13,6 46,7 35,8 3,9

Lecture : 35,8 % des entreprises de 250 salariés et plus ont tous leurs fournisseurs en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Oui Non

Tous nos 
fournisseurs 

sont déjà  
en France

Ne sait pas

% 10,6 41,0 46,3 2,1

Lecture : 46,3 % des entreprises ont tous leurs fournisseurs en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %

Oui Non

Ou tous vos 
fournisseurs 

sont déjà  
en France

Ne sait pas

Ensemble 10,6 41,0 46,3 21,1

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 8,2 53,7 28,0 10,0

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

30,0 25,0 45,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

8,8 34,0 56,3 0,9

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 25,0 65,0 10,0 -

Fabrication de meubles 10,0 50,0 40,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

8,2 63,0 26,3 2,4

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

27,5 48,4 22,7 1,4

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

15,2 55,5 27,4 1,8

Fabrication d’équipements électriques 20,0 50,0 25,0 5,0

Industrie automobile 18,1 34,3 45,4 2,2

Industrie chimique 15,0 70,0 5,0 10,0

Industrie pharmaceutique 16,7 56,6 21,5 5,2

Industries extractives 5,0 55,0 35,0 5,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

6,3 41,9 50,9 0,9

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

- 25,0 75,0 -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

16,4 26,9 51,6 5,2

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 12,4 42,8 44,8 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

15,0 50,0 30,0 5,0

Lecture : 22 % des entreprises de l’industrie pharmaceutique ont tous leurs fournisseurs en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

SE
CT

EU
RS

 D
’A

CT
IV

IT
É

43 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 



Question 21
Jugez-vous que votre système de pilotage  
a permis de prendre les meilleures  
décisions face à la crise ?

44 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

En % Oui Non Ne sait pas Non concerné

Ensemble 82,0 8,7 6,4 3,0

1 à 9 salariés 65,3 18,9 9,0 6,9

10 à 49 salariés 84,7 5,9 7,6 1,9

50 à 249 salariés 88,2 7,9 3,8 -

250 salariés et plus 81,1 9,1 3,3 6,6

Lecture : 81,1 % des entreprises de 250 salariés et plus jugent que leur système de pilotage a permis de prendre les meilleures décisions. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Oui Non Ne sait pas Non concerné

% 82,0 8,7 6,4 3,0

Lecture : 82 % des entreprises jugent que leur système de pilotage a permis de prendre les meilleures décisions. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En % Oui Non Ne sait pas Non 
concerné

Ensemble 82,0 8,7 6,4 3,0

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 89,0 4,1 7,0 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

95,0 - 5,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

84,1 9,0 5,6 1,3

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 80,0 10,0 10,0 -

Fabrication de meubles 100,0 - - -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

85,4 5,7 7,6 1,3

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

74,4 8,7 17,0 -

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

81,1 5,7 10,9 2,3

Fabrication d’équipements électriques 90,0 - 10,0 -

Industrie automobile 76,4 7,3 16,3 -

Industrie chimique 85,0 15,0 - -

Industrie pharmaceutique 90,8 2,1 5,0 2,1

Industries extractives 75,0 10,0 5,0 10,0

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

76,7 10,6 11,8 0,9

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

85,0 5,0 - 10,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

69,9 19,0 1,3 9,9

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 82,5 9,1 6,7 1,8

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

85,0 5,0 10,0 -

Lecture : 89 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale jugent que leur système de pilotage a permis de prendre les meilleures décisions. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

SE
CT

EU
RS

 D
’A

CT
IV

IT
É

45 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 



En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 35,8 60,0 4,1

1 à 9 salariés 20,4 76,8 2,8

10 à 49 salariés 35,9 62,6 1,5

50 à 249 salariés 51,4 41,1 7,5

250 salariés et plus 29,9 60,4 9,7

Lecture : 60,4 % des entreprises de 250 salariés et plus n’envisagent pas de réaliser de nouveaux investissements suite à la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 22
Suite à la crise sanitaire, avez-vous ou 
envisagez-vous de réaliser de nouveaux 
investissements ?

46 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Oui Non Ne sait pas

% 35,8 60,0 4,1

Lecture : 60 % des entreprises n’envisagent pas de réaliser de nouveaux investissements suite à la crise sanitaire.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 35,8 60,0 4,1

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 63,0 37,0 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 45,0 55,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 38,6 58,3 3,1

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 55,0 45,0 -

Fabrication de meubles 60,0 40,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

38,2 56,8 5,1

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 54,1 43,8 2,1

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 33,5 62,0 4,5

Fabrication d’équipements électriques 55,0 40,0 5,0

Industrie automobile 33,6 59,3 7,1

Industrie chimique 45,0 50,0 5,0

Industrie pharmaceutique 43,5 53,0 3,5

Industries extractives 40,0 60,0 -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 31,1 68,9 -

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 40,0 50,0 10,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 23,0 68,8 8,2

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 47,5 51,6 0,9

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  15,0 80,0 5,0

Lecture : 34 % des entreprises de l’industrie automobile envisagent de réaliser de nouveaux investissements suite à la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 23
Ces nouveaux investissements sont-ils 
destinés à…

48 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Lecture : 11,2 % des entreprises de 250 salariés et plus envisagent de créer un ou plusieurs sites de production en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus envisageant de réaliser de nouveaux investissements. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 67,2 84,8 24,5 2,5 58,1 16,5 1,5

1 à 9 salariés 72,5 93,6 34,9 3,9 59,9 27,9 -

10 à 49 salariés 69,3 86,8 21,2 0,2 57,4 19,9 -

50 à 249 salariés 61,0 80,9 33,1 1,3 54,4 12,8 3,7

250 salariés et plus 69,2 80,0 11,2 13,4 67,8 4,6 3,4

Lecture : 24 % des entreprises envisagent de créer un ou plusieurs sites de production en France.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus envisageant de réaliser de nouveaux investissements.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 67,2 84,8 24,5 2,5 58,1 16,5 1,5

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns ns ns ns

Construction aéronautique... 89,0 88,9 27,2 3,2 66,9 14,3 -

Fabrication d’autres matériels  
de transport...

Fabrication de denrées 
alimentaires... 72,2 82,4 24,8 3,3 48,9 17,6 3,0

Fabrication de machines et 
équipements n.c.a. ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de meubles ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de produits en 
caoutchouc... 63,3 83,5 10,3 - 63,4 15,0 6,7

Fabrication de produits 
informatiques... 76,8 90,4 16,2 5,7 65,1 22,7 -

Fabrication de textiles, industries  
de l’habillement... 68,4 83,9 17,9 2,3 47,7 38,5 -

Fabrication d’équipements 
électriques ns ns ns ns ns ns ns

Industrie automobile ns ns ns ns ns ns ns

Industrie chimique ns ns ns ns ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns ns ns ns ns

Industries extractives

Métallurgie et fabrication  
de produits... 68,4 83,9 17,9 2,3 47,7 38,5 -

Production et distribution d’eau ; 
assainissement... ns ns ns ns ns ns ns

Production et distribution 
d’électricité... ns ns ns ns ns ns ns

Travail du bois, industries du papier... 52,5 93,2 19,8 4,7 66,5 22,9 -

Autres industries manufacturières... ns ns ns ns ns ns ns

Lecture : 25 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire envisagent de créer un ou plusieurs sites de production en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus envisageant de réaliser de nouveaux investissements. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 24
Avec la crise sanitaire, envisagez-vous  
de relocaliser une partie de votre activité  
en France ?

50 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Lecture : 70,4 % des entreprises de 250 salariés et plus déclarent que toutes leurs activités sont déjà en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

En %
Oui Non

Toutes nos 
activités sont 

déjà en France
Ne sait pas

Ensemble 1,2 13,1 83,3 2,3

1 à 9 salariés - 8,1 91,9 -

10 à 49 salariés 0,6 7,5 91,9 -

50 à 249 salariés 2,8 24,9 65,8 6,6

250 salariés et plus 2,3 20,7 70,4 6,6
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Oui Non
Toutes nos 

activités sont 
déjà en France

Ne sait pas

% 1,2 13,1 83,3 2,3

Lecture : 83 % des entreprises déclarent que toutes leurs activités sont déjà en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En %

Oui Non

Toutes  
vos activités 

sont déjà  
en France

Ne sait pas

Ensemble 1,2 13,1 83,3 2,3

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 2,9 29,1 68,0 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale)

- 20,0 80,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac

1,2 8,4 89,2 1,3

Fabrication de machines et équipements n.c.a. - 35,0 55,0 10,0

Fabrication de meubles - 25,0 75,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

3,2 24,4 72,4 -

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques

1,4 33,9 64,7 -

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure

3,8 27,7 68,5 -

Fabrication d’équipements électriques _ 35,0 65,0 -

Industrie automobile 6,0 13,8 79,1 1,1

Industrie chimique - 25,0 70,0 5,0

Industrie pharmaceutique - 44,8 55,2 -

Industries extractives - 20,0 80,0 -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements

0,5 12,7 85,9 0,9

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution

- 5,0 95,0 -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné

1,3 10,2 84,6 3,9

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 4,2 15,6 80,2 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  

- 5,0 85,0 10,0

Lecture : 75 % des entreprises de l’industrie du meuble déclarent que toutes leurs activités sont déjà en France. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 1,2 97,0 1,9

1 à 9 salariés 4,6 95,4 -

10 à 49 salariés 0,1 99,7 0,2

50 à 249 salariés 0,5 96,4 3,1

250 salariés et plus 2,4 90,5 7,1

Lecture : 2,4 % des entreprises de 250 salariés et plus envisagent de délocaliser une partie de leur activité à l’étranger. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 25
Avec la crise sanitaire, envisagez-vous de 
délocaliser une partie de votre activité à 
l’étranger ?

52 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Oui Non Ne sait pas

% 1,2 97,0 1,9

Lecture : 1 % des entreprises envisagent de délocaliser une partie de leur activité à l’étranger. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En % Oui Non Ne sait pas

Ensemble 1,2 97,0 1,9

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 12,9 87,1 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 5,0 95,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 1,3 97,5 1,3

Fabrication de machines et équipements n.c.a. - 95,0 5,0

Fabrication de meubles - 100,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

- 100,0 -

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 4,2 95,8 -

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 2,6 96,6 0,8

Fabrication d’équipements électriques 5,0 95,0 -

Industrie automobile 1,1 97,8 1,1

Industrie chimique - 100,0 -

Industrie pharmaceutique - 100,0 -

Industries extractives - 100,0 -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements - 98,6 1,4

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 5,0 95,0 -

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné - 93,5 6,5

Travail du bois, industries du papier et imprimerie - 100,0 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  - 95,0 5,0

Lecture : 1,1 % des entreprises de l’industrie automobile envisagent de délocaliser une partie de leur activité à l’étranger. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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En % Oui Non Ne souhaite pas  
répondre

Ensemble 39,7 58,2 2,1

1 à 9 salariés 23,7 75,3 0,9

10 à 49 salariés 31,5 67,8 0,7

50 à 249 salariés 60,7 37,0 2,3

250 salariés et plus 53,7 38,8 7,6

Lecture : 53,7 % des entreprises de 250 salariés et plus ont un projet de digitalisation ou dévolution de leurs systèmes d’information. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 26
Avez-vous des projets de digitalisation  
ou d’évolution de vos systèmes  
d’information ?
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Oui Non Ne souhaite pas  
répondre

% 39,7 58,2 2,1

Lecture : 39,7  % des entreprises ont un projet de digitalisation ou d’évolution de leurs systèmes d’information. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.



En % Oui Non Ne souhaite 
pas répondre

Ensemble 39,7 58,2 2,1

Cokéfaction et raffinage ns ns ns

Construction aéronautique et spatiale 59,2 40,8 -

Fabrication d’autres matériels de transport  
(hors construction aéronautique et spaciale) 40,0 60,0 -

Fabrication de denrées alimentaires, de boissons 
et de produits à base de tabac 30,3 66,4 3,4

Fabrication de machines et équipements n.c.a. 75,0 20,0 5,0

Fabrication de meubles 50,0 50,0 -

Fabrication de produits en caoutchouc et  
en plastique ainsi que d’autres produits minéraux 
non métalliques

47,5 50,0 2,5

Fabrication de produits informatiques, 
électroniques et optiques 53,6 46,4 -

Fabrication de textiles, industries de l’habillement, 
industrie du cuir et de la chaussure 54,3 45,7 -

Fabrication d’équipements électriques 55,0 40,0 5,0

Industrie automobile 36,1 63,9 -

Industrie chimique 80,0 20,0 -

Industrie pharmaceutique 50,8 49,2 -

Industries extractives 55,0 45,0 -

Métallurgie et fabrication de produits métalliques 
à l’exception des machines et des équipements 32,1 66,6 1,3

Production et distribution d’eau ; assainissement, 
gestion des déchets et dépollution 40,0 55,0 5,0

Production et distribution d’électricité, de gaz,  
de vapeur et d’air conditionné 48,0 50,7 1,3

Travail du bois, industries du papier et imprimerie 45,8 54,2 -

Autres industries manufacturières ; réparation  
et installation de machines  25,0 75,0 -

Lecture : 59 % des entreprises de l’industrie aéronautique et spatiale ont un projet de digitalisation ou d’évolution de leurs systèmes d’information. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 27
Parmi la liste suivante, quels sont les sujets  
sur lesquels vous estimez devoir lancer  
des projets de digitalisation dans  
les 18 prochains mois ?

56 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

L’
am

él
io

ra
tio

n 
de

 la
 v

is
ib

ili
té

 
su

r v
ot

re
 c

ha
în

e 
lo

gi
st

iq
ue

La
 c

ol
la

bo
ra

tio
n 

av
ec

  
le

s 
fo

ur
ni

ss
eu

rs
 

Le
 p

ilo
ta

ge
 d

e 
l’e

nt
re

pr
is

e

L’
ef

fic
ac

ité
 d

e 
vo

s 
op

ér
at

io
ns

 

L’
ad

ap
ta

bi
lit

é 
de

 v
os

 m
oy

en
s 

et
 re

ss
ou

rc
es

Le
s 

m
od

èl
es

 d
e 

ve
nt

e 
av

ec
 

vo
s 

cl
ie

nt
s 

De
 n

ou
ve

au
x 

ou
til

s 
de

 tr
av

ai
l  

ou
 d

e 
co

lla
bo

ra
tio

n 
en

 
in

te
rn

e

No
n/

ne
 s

ai
t p

as

% 45,1 41,1 60,3 66,8 63,0 44,8 77,1 0,9
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Ensemble 45,1 41,1 60,3 66,8 63,0 44,8 77,1 0,9

1 à 9 salariés 41,4 44,2 68,6 56,4 74,6 35,4 79,5 -

10 à 49 salariés 42,2 46,1 53,7 53,5 54,6 52,0 66,6 2,3

50 à 249 salariés 52,3 36,2 70,8 79,6 68,7 40,6 83,3 -

250 salariés et plus 41,9 37,4 54,3 77,6 65,9 41,0 86,9 -

Lecture : 45,1  % des entreprises envisagent de lancer un projet de digitalisation pour améliorer la visibilité de leur chaîne logistique. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.

Lecture : 37,4 % des entreprises de 250 salariés et plus envisagent de lancer un projet de digitalisation sur la collaboration avec les fournisseurs.  
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 45,1 41,1 60,3 66,8 63,0 44,8 77,1 0,9

Cokéfaction et 
raffinage ns ns ns ns ns ns ns ns

Construction 
aéronautique... ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication d’autres 
matériels de 
transport...

ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de denrées 
alimentaires... 42,7 52,3 54,6 60,8 60,8 62,4 69,1 -

Fabrication de 
machines et 
équipements n.c.a.

ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de 
meubles ns ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de 
produits en 
caoutchouc...

62,6 44,0 45,4 76,1 73,3 61,5 85,4 -

Fabrication 
de produits 
informatiques...

75,3 23,9 73,2 63,6 45,4 43,3 82,5 3,9

Fabrication de  
textiles, industries  
de l’habillement...

53,8 43,3 53,8 57,2 55,5 50,7 74,8 2,8

Fabrication 
d’équipements 
électriques

ns ns ns ns ns ns ns ns

Industrie automobile 56,1 33,8 40,4 66,6 73,6 30,4 76,7 -

Industrie chimique ns ns ns ns ns ns ns ns

Industrie 
pharmaceutique ns ns ns ns ns ns ns ns

Industries extractives ns ns ns ns ns ns ns ns

Métallurgie et 
fabrication de 
produits... 

52,5 52,0 73,2 67,5 67,2 34,4 83,0 2,9

Production et 
distribution d’eau ; 
assainissement...

25,0 25,0 62,5 100,0 62,5 37,5 87,5 -

Production et 
distribution 
d’électricité...

28,1 25,0 59,5 65,6 52,9 35,4 75,2 -

Travail du bois, 
industries du papier... 51,2 42,0 52,1 62,0 59,1 42,2 73,6 5,9

Autres industries 
manufacturières... 20,0 60,0 60,0 20,0 60,0 20,0 80,0 -

Lecture : 43 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire envisagent de lancer un projet de digitalisation visant à améliorer la visibilité sur leur chaîne logistique. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 28
Parmi les solutions « industrie du futur (4.0) » 
suivantes, quelles sont celles que  
vous prévoyez d’adopter ou d’utiliser 
davantage suite à la crise sanitaire ?

58 - Infographies Note N°39 - L’industrie à l’épreuve de la crise 

Lecture : 37,9 % des entreprises de 250 salariés et plus prévoient d’adopter ou d’utiliser davantage la robotique suite à la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 18,1 39,0 25,4 21,7 18,4 50,2 22,6

1 à 9 salariés 4,4 35,5 18,1 20,1 13,3 39,6 38,1

10 à 49 salariés 8,5 31,6 14,6 14,3 19,0 39,5 29,5

50 à 249 salariés 28,7 50,4 33,7 19,9 11,4 60,4 14,9

250 salariés et plus 26,2 37,9 36,8 39,2 29,6 59,9 14,6

Lecture : 39 % des entreprises prévoient d’adopter ou d’utiliser davantage la robotique suite à la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 18,1 39,0 25,4 21,7 18,4 50,2 22,6

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns ns ns ns

Construction aéronautique... ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication d’autres matériels  
de transport... ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de denrées 
alimentaires... 21,9 49,5 20,4 15,3 16,2 44,6 25,8

Fabrication de machines et 
équipements n.c.a. ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de meubles ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de produits en 
caoutchouc... 18,8 49,2 37,4 36,4 21,4 54,5 11,9

Fabrication de produits 
informatiques... 39,8 56,0 25,4 32,5 10,4 53,9 11,6

Fabrication de textiles, industries 
de l’habillement... 16,7 29,5 33,4 24,4 17,6 37,4 25,2

Fabrication d’équipements 
électriques ns ns ns ns ns ns ns

Industrie automobile 20,4 49,3 20,4 53,0 - 50,0 9,5

Industrie chimique ns ns ns ns ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns ns ns ns ns

Industries extractives ns ns ns ns ns ns ns

Métallurgie et fabrication de 
produits... 1,4 44,8 17,8 37,1 24,5 42,5 17,0

Production et distribution d’eau ; 
assainissement... ns ns ns ns ns ns ns

Production et distribution 
d’électricité... 17,7 25,5 41,6 18,9 27,0 67,9 16,3

Travail du bois, industries du papier... 22,8 47,9 18,5 26,4 8,6 57,8 20,5

Autres industries manufacturières... ns ns ns ns ns ns ns

Lecture : 49 % des entreprises de l’industrie automobile prévoient d’adopter ou d’utiliser davantage la robotique suite à la crise sanitaire. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation. 
Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Question 29
Parmi tous les sujets digitaux évoqués,  
quels sont les freins que vous pourriez 
rencontrer ?
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Lecture : 50 % des entreprises de 250 salariés et plus considèrent que l’absence de compétences en interne est un frein à la digitalisation. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation. 
La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 48,9 35,9 61,5 48,2 18,8 31,0 14,2

1 à 9 salariés 47,9 39,4 55,4 45,7 16,3 16,8 31,0

10 à 49 salariés 54,2 44,8 62,5 55,8 20,3 36,5 11,9

50 à 249 salariés 49,7 31,7 69,7 41,3 18,7 30,9 10,0

250 salariés et plus 38,3 23,8 50,0 45,0 17,2 26,7 17,9

Lecture : 61  % des entreprises considèrent que l’absence de compétences en interne est un frein à la digitalisation.
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation.
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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Ensemble 48,9 35,9 61,5 48,2 18,8 31,0 14,2

Cokéfaction et raffinage ns ns ns ns ns ns ns

Construction aéronautique... ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication d’autres matériels  
de transport... ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de denrées 
alimentaires... 58,2 39,7 63,1 60,3 20,7 33,5 9,3

Fabrication de machines et 
équipements n.c.a. ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de meubles ns ns ns ns ns ns ns

Fabrication de produits en 
caoutchouc... 50,6 29,7 61,5 46,9 23,9 43,9 6,7

Fabrication de produits 
informatiques... 44,2 20,3 43,0 51,9 8,4 22,6 2,0

Fabrication de textiles, industries  
de l’habillement... 45,6 27,5 57,2 41,4 8,5 14,7 17,6

Fabrication d’équipements 
électriques ns ns ns ns ns ns ns

Industrie automobile 33,4 29,1 47,0 43,4 43,1 9,5 26,8

Industrie chimique ns ns ns ns ns ns ns

Industrie pharmaceutique ns ns ns ns ns ns ns

Industries extractives ns ns ns ns ns ns ns

Métallurgie et fabrication  
de produits... 62,4 42,0 70,4 53,4 18,1 25,3 14,1

Production et distribution d’eau ; 
assainissement... ns ns ns ns ns ns ns

Production et distribution 
d’électricité... 29,7 26,2 43,5 19,6 7,7 22,0 31,4

Travail du bois, industries du papier... 62,7 34,3 55,4 50,1 15,2 27,4 10,6

Autres industries manufacturières... ns ns ns ns ns ns ns

Lecture : 63 % des entreprises de l’industrie agroalimentaire considèrent que l’absence de compétences en interne est un frein à la digitalisation. 
Champ : Entreprise industrielle de 1 salarié ou plus ayant un projet de digtalisation. 
Source : La Fabrique de l’industrie-KPMG, enquête 2021.
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POUR EN SAVOIR PLUS

https://www.la-fabrique.fr

https://www.la-fabrique.fr
https://www.la-fabrique.fr/fr/publication/lindustrie-a-lepreuve-de-la-crise/

